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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf | FfH Cynnig %

1 450 9.3 2.8 12 77.4 99.6
2 452 6.9 2.8 11 63 100
3 431 3.1 2.2 5 62.4 95.3
4 436 1.7 2.5 7 24.8 96.5
5 440 2.8 1 4 70.7 97.3
6 425 4 2.7 8 49.4 94

7 434 5 2.4 7 70.8 96

8 379 3.3 2.6 7 46.6 83.8
9 438 4.6 3 9 51.5 96.9
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	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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Sticky Note

Dyma ymateb a welwyd mwy nag unwaith. Er bod y dull hwn yn gwbl gywir gan yr ymgeisydd, ac felly yn ennill y marciau llawn, dylai'r ymgeisydd ystyried nifer y marciau yn y cwestiwn. Yma 2 farc oedd ar gael ac mae'r ymgeisydd wedi gwneud llawer fwy o waith na'r disgwyl.
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Sticky Note

Prin y gwelwyd ymatebion o'r safon hwn yn rhan (a). Gan fod yr ateb wedi'i roi yn y cwestiwn, mae'r ymgeisydd wedi dangos pob cam o'r gwaith cyfrifo. Camgymeriadau cyffredin a welwyd oedd diffyg trin yr arwydd negyddol cyn yr ail ffracsiwn, neu luosi pob ffracsiwn i gyrraedd yr ateb a roddwyd.
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(@) O wybod bod 4, = - +
r+1 r+2 r+3

, dangoswch ei bod yn bosibl mynegi 4,

2
fel .
(r+1)(r+2)r+3)

[2]

n 2 1 1
b) T hyn, d h fod Y >
(b)  Trwy hyn, dangoswch fo Z‘ D00 6 D) [5]

5 10
(c) Darganfyddwch gymhareb ZA,, : ZAF, gan roi eich ateb yn ei ffurf symlaf. 2]

r=1 r=1
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12 + 22 + 32 + -« + N?yn gallu cael ei ysgrifennu
fel Z?I\‘Izlrz

F=1r? = (3N —2)
%N(N +1)(2N + 1) = 9N2 — 12N + 4

2N3 +3N? + N = 54N? — 72N + 24
2N3 —51N?+ 73N —-24=0

Darganfod un ffactor, e.e. (N — 1)
~ (N—=1)(2N? —49N +24) =0

«#(N=1)2N =1)(N —24) =0
- N=1 or N=% or N =24

Felly, N =1, 24
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Sticky Note

Dyma ymgais dda i'r cwestiwn hwn. Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio fformiwla swm r2 ac wedi cyrraedd hafaliad ciwbig. Yna fe welir defnydd o Theorem y Ffactor i ffactorio a datrys yr hafaliad ciwbig. Yr unig wall gan yr ymgeisydd hwn yw peidio â gwrthod 1/2 fel gwerth posib i N.
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Sticky Note

Dyma ymateb cyffredin i'r cwestiwn hwn. Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio fformiwla swm r2 ac wedi cyrraedd hafaliad ciwbig. Yna, does dim gwaith cyfrifo er mwyn datrys yr hafaliad ciwbig, felly collwyd marciau.
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Sticky Note

Yn anffodus, nid yw'r ymgeisydd hwn wedi sylwi ar yr angen i ddefnyddio fformiwla swm r2 a'i rhoi yn hafal i (3N-2)2. Mae'r ymgeisydd wedi mynd ati i greu hafaliad a'i ddatrys gan ddod i werthoedd cymhlyg ar gyfer N. Gwelwyd nifer o ymatebion lle roedd gwerthoedd amhosib i N fel atebion terfynol.
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4. Mae'r cyfanrif positif N fel bod 12 + 2> + 3>+ ... + N? = (3N - 2)*.

Ysgrifennwch a symleiddiwch hafaliad sy’n cael ei fodloni gan N. Trwy hyn darganfyddwch
werthoedd posibl V. [7]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi gosod ei waith yn dda iawn ond mae'r ymgeisydd wedi methu â chyrraedd hafaliad echblyg i y yn nhermau x. Yna mae diffyg dull i gymarebu'r ffracsiwn i gyrraedd yr ateb terfynol, gan golli marciau.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi peidio â defnyddio gwerthoedd union ar gyfer cos60 a sin60. Pe bai'r ymgeisydd wedi amnewid gwerthoedd i mewn yn gywir yn hwyrach gallai'r marciau cychwynnol wedi'u hennill. Yn anffodus, nid yw'r ymgeisydd hwn wedi  gwneud hynny.
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Sticky Note

Dyma ymateb anarferol ond llwyddiannus. Mae'r ymgeisydd wedi peidio â defnyddio gwerthoedd union ar gyfer cos60 a sin60 ond mae'r gwaith dilynol yn hollol gywir ac yn cyrraedd yr ateb cywir. Mae unrhyw ddull cywir yn ennill marciau.
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8. Mae'r pwynt (x, y, z) yn cael ei gylchdroi trwy 60° yn wrthglocwedd o amgylch yr echelin-z.
Ar 6l y cylchdroi, mae gwerth y cyfesuryn-x yn hafal i werth y cyfesuryn-y.

Dangoswch fod y = (a+\/5)x, lle mae a, b yn gyfanrifau y mae eu gwerthoedd i'w darganfod.

[7]










—

() (on

g

) (C43)

"

St

(4LL)Lﬂ+;!

e o
i

€=

-r/-f-f/

3

/; |








{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["en-us"],"usedOnDeviceOCR":false}









[ 4 i L T
= @ - o .y = - 2
. Y\ a2 ErS (rrt) (4 2)Cre)
2 = B B S e
L\ Cre2)Cre3) G Grv2)y. U N
L\ uos; Y clawy ochr 9cm C reCr<2)Cr+3) .

i 2 = ACr¥2yCrey) a RCr+)(re3) +c ( re2)inee

I r= -2 O

4 2= BENCH .

. Bt = .
L S L
g ) T =2 .
e o = 2 T

LG =Y ) B

e = L.
B> = n (W) (2) -
g 2 A2 .
e p =1 b
oz = Bl B T (| A
_,J__C_{ir)?‘tZJ EGx3) dppa) o Tlra 2 )il () oo








{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["en-us"],"usedOnDeviceOCR":false}









yrramicirgymar eicn ateb Aleb

j G AR -]

- BT R e R b Yy +2 i e AR R
BN SRR e S+ s g
R CH?)CH 2y -2 (r+D(r13) + (V+\\(Vf2)
- BN O£ 2 (r+?>\ J

r2e B Gl 2 aidicea il T D v 2

(e ) Cerin Gz

E g e 1/6““65/2 0
(F+ ) Car2Yer 2N
= Q !

Cwl)(wz)(HB‘)








{"type":"Form","isBackSide":false,"languages":["en-us"],"usedOnDeviceOCR":false}















9.a) 1 2 1
— +
r+1 r+2 r+3
r+2)r+3)-2r+ DT +3)+ T +DH([r+2) M1
T+ +2)T+3)
r2+5r+6—-2r2—8r—6+1r>+3r+2
r+ D@+ 2)T+3)
2
= Al Yn argyhoeddi
(r+1)(r+2)(r+3) [2]
b) 1 21 1 21 M1 | Amnewid gwerthoedd — O
+o)+(>—c+=)+
2 ) <3 4 5) ( 5 6) leiaf tair set gywir o
1 1 2
+ ) ( - >+ 3) Al gromfachau
non+l n+2 n+ nt nt Rhaid cael o leiaf un set
12 o |
2 33
+ 1 2 4 1 AL
n+2 n+2 n+3
_ 1 n+3—-n-2
6 (n+2)(n+3)
1 1 Al
6 (m+2)(n+3)
[5] Yn argyhoeddi
c) 5
ZA _ 1 1 25
r— 7 =~ a
o 6 7%x8 168 B1 Y ddau
A
10
Z 4 1 1 25
"6 12x13 156
r=1
25 . 25
168 156
13:14 Bl
(2]
[9]

2305N10-1 CBAC TAG UG Mathemateg Bellach - Uned 1 Mathemateg Bur Bellach A CM H22/CB

© WJEC CBAC Ltd.











—

() (on

g

) (C43)

"

St

(4LL)Lﬂ+;!

e o
i

€=

-r/-f-f/

3

/; |




Sticky Note

Dyma ymgais gyffredin i'r cwestiwn hwn. Mae'r ymgeisydd wedi amnewid a chanslo yn gywir. Yn anffodus, does dim gwaith cyfrifo sy'n argyhoeddi i fynd o'r llinell olaf ond un i'r llinell olaf, gan golli marc cywirdeb. Pan roddir yr ateb yn y cwestiwn, rhaid i'r gwaith cyfrifo argyhoeddi'r marciwr o'r dull.
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CBAC TAG UG MATHEMATEG BELLACH

UNED 1 MATHEMATEG BUR BELLACH A

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

1. DULL 1:
a)i) | zw = (3 —4i)(2—-1i) = 6 — 3i — 8i + 4i?
zw =2 —11i B2 | B1 am ehangu heb symleiddio
gyda 3 therm cywir
lzw| = /22 + (-11)2 = 5V5 B1 | Dilyn trwodd eu zw (rhaid
arg zw = tan~1 (_ %) — _139 neu-79.7° B1 gweld zw rhaid gweld)
oe Dilyn trwodd eu zw os nad
DULL 2: yw yny pedrant 1af
|z]| =32+ (—4)2=5 (B1)
— /221 (—1)2 =
wl=y2? +(-1)* = V5 Y ddau fodwlws
argz = tan™! (— g) = —0.927 neu -53.13°
argw = tan™! (— l) = —0.464 neu -26.57° (B1) | oe
Felly 2 Y ddau arg
’ oe
|zw| = 5 x5 = 5V5 (B1) ) .
argzw = — 0.927 + —0.464 = —1.39 neu-79.7° | (B1) | Dilyntrwodd argaua modwli
oe Dilyn trwodd argau a
(4] modwli
(rhaid gweld modwli ac argau)
i) |~ 5vV5(cos(—=1.39) + i sin(—1.39)) B1 | neu ddilyn trwodd eu
NEU 5v5(cos(—79.7°) + i sin(—79.7°)) modwlws ac arg
(1]
b) | DULL 1:
r_t_ 1
v 2-i 3-4i
1 3-4i-—2+i _
o m M1 | Cynnig ar gyfuno
1_ 1-3i
v 2-11i Al
_2—-11
T Al
2—11i 14 3i
= X
v 1-3i 1+3i M1 | Dilyn trwodd eu v
MO am ddim gwaith cyfrifo
_35—5i<_7—i)
V=710 T2
v =3.5-0.5i Al | oe, cao
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DULL 2:
r_tr_ 1
v 2-i 3-4i
_z-w (M1) | Cynnig ar gyfuno
v o ZW
zZw 1 1-3i (A1)
= neu— = -
zZ—w v 2—-111
v = 2—11.1' (A1)
1-3i
2—11i 14+3i (M1) | Dilyn trwodd eu v
v 1-31 “113i MO dim gwaith cyfrifo
35 —5i ( 7 — i)
v = =
10 2 (A1) | oe, cao
v=35-0.5i
DULL 3: (M1) | MO dim gwaith cyfrifo
Cynnig ar realeiddio o leiaf un ffracsiwn
1 2+i 1 3+4i
e.e.— X — NEU - ;
2-1i 2+i 3—-4i 3+4i
1 _ 240 3+4i
v 5 25
(A1)
1_7+
v 25
(A1)
_ 25
7+
25 7 (M1) | Dilyn trwodd eu v
=—X— MO dim gwaith cyfrifo
7+1 -1
_35—5i<_7—l)
=710 T2
(A1) | oe, cao
v =3.5-0.5i [5]
c) _ 7+
V= 2 B1 | Dilyn trwodd eu v os cymhlyg
‘—7_i><7+i—25
VU = 5 5 = B1 oe
(2]
[12]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi llwyddo i gyfuno'r ffracsiynau a chymarebu'r enwadur i gael 1/v. Yna mae v yn ymddangos heb unrhyw waith cyfrifo pellach o ran v. Gwelwyd ymatebion tebyg i hyn yn rheolaidd gyda diffyg gwaith cyfrifo yn arwain at golli marciau.
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Sticky Note

Dyma ddechreuad a welwyd yn amlach na'r disgwyl. Mae'r ymgeisydd wedi cymarebu'r ddau ffracsiwn cychwynnol a'u tynnu, er bod gwall wrth dynnu'r +4i, gan golli marc cywirdeb. Serch hynny, pe bai'r ymgeisydd wedi mynd ati i geisio datrys yr hafaliadau cydamserol a ffurfiwyd, byddai'r marc dull M ar gael i'r ymgeisydd.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi mynd ati i gymarebu'r ffracsiynau cychwynnol ond wedi gwneud camgymeriad wrth luosi -4i a +4i. Dyma enghraifft o drin algebra gwael a welwyd yn aml yn y cwestiwn hwn.
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Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael
ei ddefnyddio.

1. Mae'r rhifau cymhlyg z, w wedi'u rhoi gan z=3-4i, w=2-1.

(@) (i) Darganfyddwch fodwlws ac arg zw.

(i)  Mynegwch zw yn vy ffurf r(cos@+1isinf). [5]

1 1 1
(b) Mae'r rhifau cymhlyg v, w, z yn bodloni’r hafaliad —=———.
v ow oz

Darganfyddwch v yn y ffurf a+1b, lle mae a, b yn real. [5]

() Mae cyfiau cymhlyg v wedi’i ddynodi gan v.

Dangoswch fod vv =k, lle mae k yn rhif real y mae ei werth i'w ddarganfod. [2]















































































































































